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Цель занятия: 

1. Формирование эмоционального сопереживания и осознания музыки через 

музицирование и изобразительного искусства через роспись золотой 

хохломы. 

2. Воспитывать интерес и любовь к народному искусству, чувство гордости и 

патриотизма за богатое культурное наследие России. Дать возможность 

детям почувствовать себя народными мастерами. 

 

Задачи: 

1. Развивать музыкальные способности: чувство ритма, тембровый слух; 

2. Развивать творческую активность, художественный вкус, приобщать к 

самостоятельному осмысленному музицированию; 

3. Уметь делать зарисовки по мотивам хохломской росписи. Способствовать 

проявлению аккуратности в работе, развитию фантазии и наблюдательности 

учащихся.   

4. Воспитывать интерес и любовь к народному искусству, чувство гордости и 

патриотизма за богатое культурное наследие России. Дать возможность 

детям почувствовать себя народными мастерами. 

 

Ход занятия: 

 

Учитель: История деревянной ложки берёт своё начало десять веков тому 

назад.  В каждой стране ложки делали, используя разные материалы: дерево, 

слоновую кость, ракушки, бронзу и серебро. В России до 18 века 

пользовались деревянными ложками и делали их русские умельцы.                                                                                                                

Расписывать ложки начали намного позже, начиная с XIX века. Создавая 

такую ложку, необходимо было выполнить 52 операции. Деревянную ложку 

отесывали из баклуши топориком, затем теслой, остругивали ножом и резали 

кривым резаком, а черенок и коковку обрабатывали ручной пилой. Украшали 

деревянные ложки резьбой и расписным узором. Расписная деревянная 

ложка гостит не только на столах. В  наше время деревянная ложка – это 

знаменитый русский сувенир. Каждый гость нашей страны обязательно 

увозит с собой на память. Деревянная ложка – это отражение самобытности 

нашей русской культуры и народных традиций. 



На ложках играть – душу раскрывать 

 

Наш кружок «Веселые ложкари» работает в нашей школе второй год. Вместе 

с ложками звучат и другие народные инструменты: колокольчики, 

треугольники, бубен, трещотки. На занятиях мы знакомимся с народной 

музыкой, разными приемами игры на ложках и других инструментах. На 

уроках технологии мальчики сами выточили на станках ложки из древесины. 

И сегодня ребята сами раскрасят ложки по собственному эскизу, а 

раскрашивать ложки будут хохломской росписью. 

Звучит песня Е. Васильевой «Наши ложки хохломские» в исполнении 

учащихся 5 класса. 

История возникновения хохломской росписи: 

1ученик: Хохломская роспись – старинный русский народный промысел,  

родившийся в XVII веке в округе Нижнего Новгорода.  

2 ученик: Хохлома представляет собой декоративную роспись деревянной 

посуды и мебели, выполненную красным, зеленым и черным тонами по 

золотистому фону – это Золотая хохлома. 

3 ученик:  На дерево при выполнении росписи наносится  не золотой, а 

серебристо – оловянный порошок.  



4 ученик: После этого изделие покрывается специальным составом и три-

четыре раза обрабатывается в печи, чем достигается медово – золотистый 

цвет, придающий легкой деревянной посуде эффект массивности. 

5 ученик: Для создания рисунка используются такие краски, как – красная, 

желтая,  оранжевая, немного зеленой и голубой. 

6 ученик: Традиционные элементы Хохломы – красные ягоды рябины и 

земляники, травка, цветы и ветки. Нередко встречаются птицы, рыбы и звери. 

Роспись деревянных ложек. 

Звучит народная музыка. Учащиеся выполняют роспись ложек. 

 

Учитель: Ложки – это деревянный самозвучный инструмент. Есть народные 

мастера, которые изготовляют именно  деревянные музыкальные ложки из 

твердых порол дерева (ясень, клен, дуб, бук, граб). Их изделия отличаются 

прочностью и звучностью. Музыкантов, которые играют на музыкальных 

ложках, называют ложкарями.  Они знают много приемов игры на ложках. 

1 ученик: 

За обедом суп едят,  

К вечеру заговорят,                                                                           



Деревянные девчонки, 

Музыкальные сестренки.  

Поиграйте и Вы немножко 

На красивых ярких ложках! 

2 ученик: 

Деревянная подружка,  

Без нее мы, как без рук.  

На досуге – веселушка, 

И накормит всех вокруг!  

3 ученик: 

Музыкальным инструментом 

Кашу есть и щи хлебать 

Можно запросто, а после 

Для друзей своих сыграть! 

Ансамбль ложкарей исполняет русскую народную песню «Во кузнице». 

 



 

Итог занятия: Внеклассное мероприятие «Живая русская изба» 

проводилось в школьном музее «Русская изба». Занятие прошло 

плодотворно, дети выполнили все, что было задумано. Узнали новую 

информацию о ложках, пробовали сами разукрасить их хохломской 

росписью. Учащиеся выполняли задания дружно,  организованно, с большим 

интересом. С увлечением исполнили игру на трех ложках р.н.п. «Во 

кузнице». Мероприятие прошло в комфортной обстановке.  


